

善良會不會太傻

「善良會不會太傻？」這是許多人心中的疑問。當一個人選擇善良，往往得花費更多時間與心力，甚至可能被人嘲笑、誤解。但在我心裡，善良雖然看似吃虧，卻能讓人無悔，因為它帶來的收穫，是金錢與時間都換不到的。

記得那天早晨，陽光溫柔地趴在家旁翠綠的稻田上，既明亮又不刺眼。公車站牌邊，一叢盛開的茉莉花大方地散發香氣，我背著書包，心裡正期待著新的一天。搭上公車後，我一路思索著日常瑣事，對今天充滿想像，沒想到，一個小小的插曲，卻成為我國中三年來最難忘的一次遲到。

當我走到學校附近的超商時，眼角忽然瞥見地上有一個咖啡色的錢包。起初，我以為只是誰不小心掉的，但走近一看，錢包鼓鼓的，似乎裝著不少現金。我愣住了，心裡立刻冒出兩個聲音：一個告訴我，「趕快拿去警察局吧，這是日行一善的好機會！」另一個卻提醒我，「如果送去警察局，來回至少要二三十分鐘，一定會遲到，還可能被老師責備。」

那一刻，我的心就像被放在天秤上，一邊是課業與規矩，一邊是良心與善良。我想起童軍課上老師常提醒我們「日行一善」，但現實的時間壓力，卻讓我猶豫不決。我站在原地，望著錢包，腦中一片混亂。

終於，我深吸一口氣，下定決心：「遲到一次算什麼，失主才是最著急的人！」於是我就抓起錢包，快步往警察局方向跑去。當我氣喘吁吁抵達時，警察接過錢包，仔細清點後露出欣慰的笑容。後來我才知道，那筆錢是失主要用來支付家人手術費的。如果當時我因為怕遲到而選擇漠視，後果將不堪設想。想到這裡，我心中湧起一股溫熱的感動，覺得這次遲到，格外值得。

這件小事，也讓我想起一位台灣的典範人物——善良的菜販陳樹菊。她小時候失去了母親與弟弟，生活艱苦，但她

並未因此怨天尤人，反而努力賣菜養家。成年後，她把多年來辛苦賣菜存下的錢，大方地捐給需要的人，還認養孤兒，默默付出。她從不追求名利，只是單純堅持著一份善良。有人或許會說這樣太傻，但她的故事感動了無數人，也讓世界因她而更美好。

回想我的經歷，雖然只是小小的一次拾金不昧，卻讓我明白：善良從來不等於傻。真正的善良，是在困難與掙扎之中，仍選擇對的事情。也許這樣的選擇會帶來不便，會讓我們「吃虧」，但心靈深處獲得的踏實感，卻是任何東西都無法取代的。

「善良會不會太傻？」現在的我可以肯定地回答：不，善良不會太傻。它或許看似笨拙，卻是讓世界變得更溫暖的力量。因為有無數個願意堅持善良的人，社會才有希望，人心才有光亮。就像那一天的我，雖然遲到，但在心裡收穫了一份比準時更珍貴的東西。

善良或許不是最聰明的選擇，卻永遠是最值得的選擇。